

# 爸比，你会做“牛吃草”吗？

“小升初”序幕悄然拉开，这首《爸爸去哪儿》让人苦笑

“爸比，你会做‘牛吃草’吗？不会啊！那我教你好了。好啊！”  
“……我听不懂哦！……”

昨日，陈涛从他的同学QQ群中看到这首“小升初”版《爸爸去哪儿》时，不禁失笑。“改这首歌的人太有才了！”他连连说，“真的很贴切，我们家目前就是这个状况。”站在边上的儿子甚至朗朗上口唱起这首歌，一家人一起苦笑。

记者 李臻

## 这首《爸爸去哪儿》很心酸

和电视版《爸爸去哪儿》的轻松欢快不同，这首“小升初”版《爸爸去哪儿》显得很心酸。

作为一名六年级学生的家长，陈涛就是那个不会做“牛吃草”奥数题的老爸。

“牛吃草”问题是小学奥数中比较复杂的一类题目，又称为消长问题。“草的生长问题、原有草量、吃

的天数……看得我一头雾水。”虽然也是大学毕业，但作为文科生的陈涛还是直呼看不懂。

这些都是陈涛儿子的奥数题，孩子目前就读于宁波一所中心小学，平时成绩不错。家里人商议后决定让孩子去冲刺一下优质民办初中，为此从四年级开始就做起了准备，在课外报读了多个培训班。

正如歌里所唱，孩子很努力地学

习，“我们正月初八上班，孩子也是从初八开始就上培训班了，比大人更辛苦。光是奥数班就报了两家，一家学基础，一家学难度加深的，还有英语班，孩子的日程排得满满的。”为此，他和妻子也是很辛苦地陪读、接送。但要将自己的儿子从“青蛙”打造成“牛蛙”，陈涛深知其中的道路很艰辛。

“考验孩子不说，更是考验家长啊。”他说。

## “小升初”暗战已悄然打响

在官方网站不明显的位置放上了《2014年小学升初中优秀毕业生登记》，虽然很低调，但敏感的家长马上闻风而动，纷纷投递孩子的简历。其间，还因为人数太多导致该网页一度瘫痪。

各种消息同时也在坊间漫天飞，有消息灵通的家长说，其实这所优质民办

初中早就在市区各学校进行摸底了，这次登记效果如何是未知数。

也有家长表示：“我们也知道这个相当于海选，人肯定很多，但登记了总会有希望吧。”

## 想从比赛中获奖“撑门面”

因为心里没底，家长们四处打听，为自己孩子做准备。一口气为孩子报了两个奥数比赛和一项英语竞赛的超超妈表示，这实在是情非得已，“都是读六年级的孩子了，我看小升初的简历含金量太低，所以这些比赛很重要。”

这段时间，超超妈已经着手给儿子制作小升初的简历，材料准备了一

堆，可是管用的太少。

“平时的成绩单还行，基本上是优，获奖证书也不少，可去拼优质民办初中，拿得出手的少得可怜呀！”她说，儿子的那些奖项，基本以校级为主，也有三好学生的荣誉，区级以上的荣誉几乎没有。

超超妈为这事很头痛，儿子其他方面的特长也没有，钢琴二年级就停了，“我们铁了心要让孩子去读民办初中，是因为直升的公办初中口碑一般，如果

公办初中好一点，我的心态也会好一些，不像现在这样急。”

她四处打听的结果是，现在优质民办初中在自主招生时，比较看好竞赛一等的学生。

“要从这么多简历里选出满意的孩子，那些比赛的成绩就更加重要了。”所以，今年这几个竞赛，寄托着超超妈的希望，“我有点饥不择食了，希望这次孩子能有收获，在简历中添上一笔有分量的。”

## 公办初中仍执行“校校对口”

记者了解到，今年我市老三区公办初中招生仍执行“校校对口”方案。县（市）区的公办初中将划分各公办学校的服务区，根据学龄儿童的户籍和实际居住地等不同，合理设置

顺序位，按顺序先后录取。而我市各民办初中的招生政策目前尚未出台，不过各所学校都表示：“我们会尽早告知公众，让大家尽早明确定位。”

“在小学到初中阶段，我们提倡孩

子就近入学。家长希望孩子能享受优质教育资源的心情，大家都很理解。

但是，到底什么是好学校？适合自己孩子的才是好学校！教育专家指出。

### ■相关链接

## “小升初”版《爸爸去哪儿》

爸比 你会做“牛吃草”吗  
不会啊  
那我教你好了  
好啊  
&>@^#&%^%\*&>) && \* ^%&%  
¥%...  
我听不懂哦！

我们班上 有个人很酷  
他最擅长 是做奥数  
华杯中环 如探囊取物  
到了周末 还要套读

谢谢你夸奖 但不必羡慕  
你不知道我 曾吃过的苦  
我也很渴望 每天睡足  
但不行呀 要小升初

牛蛙牛蛙 你要去哪里呀  
有你在每次考试我害怕  
青蛙青蛙 你不要再追啦  
去走你自己的路

牛蛙有一个 更牛的老妈  
陪读和接送 都不在话下  
我拼命学习 她白了头发  
终极目标 北大清华

牛蛙牛蛙 你要去哪里呀  
你已被蛟川宁外点中啦  
青蛙青蛙 你不要培优啦  
准备好上对口吧

## 这道“牛吃草”题你会做吗

牧场上有一片青草，每天牧草都匀速生长。这片牧草可供10头牛吃20天，或者可供15头牛吃10天。问：可供25头牛吃几天？

## 交警发布元宵节道路通行“橙色二级”预警

商报讯（记者 张贻富 通讯员 严宏峰 周瑾）明天是元宵佳节，又恰逢西方情人节。交警部门预判，当天市区道路将呈现时段性交通流量高峰，部分核心区域、商贸广场、重要酒店周边有可能出现交通流量聚集、严重繁忙甚至出现交通拥堵情况，交警部门为此决定启动“橙色二级”预警。

此次预警将于明天下午3时启动。预警实施范围为核心区主要道路、过江桥梁、与鄞州区交接和受大型交通施工影响的周边道路，主要为兴宁桥、长丰桥、福明桥（潘火立交桥）、中兴南路、天童北路、中山东西路、药行街、开明街、柳汀街、解放南路、大庆南路等；商圈、广场和重要酒店周边，主要为海曙天一商圈、南塘老街商圈、月湖盛园商圈、江东世纪东方广场、飞越广场、江北来福士广场、鄞州万达广场、东港波特曼喜来登酒店等周边道路。

交警部门提醒市民，出行时请尽量选择公共交通，避开高峰时段和路段；驾车出行的市民推荐走绕城高速和市区外围道路，或者尽量选择在城区通途路、江东南北路、环城西路、丽园路、世纪大道、人民路通行；针对各商贸广场、酒店等停车位可能严重不足的情况，建议市民优先选择公共交通前往，或者选择在距离上述目的地稍远的外围区域文明停车；驾驶人应遵章行驶、文明出行、文明礼让，在遇到拥堵情况下，要服从民警管理；一旦发生车辆碰撞交通事故，要按规定主动做好事故快处快撤，减少和避免交通违法及交通事故对道路交通的影响。

## 女子洗澡洗到一半有个男子踢门进来

原是醉鬼摸错了门

商报讯（通讯员 项兰 记者 陆麒雯）45岁的王女士是江西人，在鄞州打工，一个人租住在中河街道创新路一处公寓楼内。上周五晚上，正在家洗澡的她，突然发现有个陌生男子一脚踹了进来……

2月7日晚上10点多，看完电视剧的王女士起身走进卫生间，打开热水，开始洗澡。恍恍惚惚，她好像听到有人重重地敲门。她关了热水，仔细一听，发现似乎有人在踹门，还有一个男的在喊“开门”。

“谁啊？”门外人没有回答。王女士有些害怕，冷静下来想想知道自己住址的也只有工友和老乡。平时也没有和人结怨，门外到底会是谁呢？想到这里，她赶紧擦了把身子，一边穿衣服一边打电话喊老乡过来。

就在这时，“砰！”的一声，门被踹开了。屋外，进来一个走路摇摇晃晃的陌生男青年，还满身酒气。

“你是谁？你要干什么？”王女士捂着衣服质问。不料，对方没有回答，还冲上前给了王女士两个巴掌。叫嚣了几句，扭头又走了。担心对方还会做出什么出格的举动，又气又恼的王女士打电话报警求助。

中河派出所民警赶到现场后，在公寓楼内找到了这个醉酒青年。不过，男青年答非所问，酒劲还没过，民警就将他带回了派出所。

酒醒后，男青年才知道自己醉酒后的出格行为。男子姓刘，25岁，黑龙江人。过年前刚来到宁波，暂住在朋友陈某处。

当天晚上，2人叫了2个朋友，在公寓楼内喝酒。直到晚上10点左右，才散席。尿急的陈某正在上厕所，喝多了的刘某一时反胃，就跑到屋外呕吐。

完事之后，刘某迷迷糊糊地摸回了房间。可是，房门关着，他就开始大力敲门。门没开，就听到屋里有个女的在说话。他继续大力敲门，拳脚并用。还以为里面的人故意不开，越敲越生气。门打开后，就冲屋里的人动了手。

目前，刘某因涉嫌非法侵入住宅被鄞州警方刑事拘留。